

車仔阿記重用舊人 雙曼紅軍動作多

英超周末開喇 Big 5 大閱兵

2015/16 年度新球季英格蘭超級足球聯賽本週六開鑼，衛冕冠軍車路士和第3名的阿仙奴暫未見大手筆買人。曼市雙雄則鬥燒銀紙，其中曼城以破英格蘭球員轉會費羅致史達寧，而曼聯前中後三線也有重點新兵來投。至於利物浦則引進占士米拿和法明奴等多將，矢志殺回前四名。英超還有3天開喇，就先為「Big 5」勁旅來個賽前檢閱。 ■文：梁志達

衛冕藍戰車後防現老化

車路士領隊摩連奴今夏放走了門將施治和前鋒杜奧巴兩員老臣以及不適應英倫生活的左閘菲臘路爾斯，另簽入門將比高域和租借哥倫比亞「老虎」法卡奧，前中後三線會繼續倚重夏薩特、法比加斯、尼曼查馬迪、伊雲洛域、加利卡希爾和隊長泰利這些上季的冠軍功臣。



車路士來季力爭衛冕，摩帥信心十足。 美聯社

不過，車仔後防主將年紀大都「3字頭」，小將中暫得葛特蘇馬可堪重用，活力恐受影響。前線方面，迪亞高哥斯達狀態起伏頗大，上季在曼聯欠火氣的借將法卡奧也未必能重新谷起狀態，而兩名鋒將亦受傷頗多，或許會令摩帥較為不放心吧。

賽程方面則對「藍軍」較有利，他們首輪主場迎戰史雲斯，之後平均一個月才需應付一場大戰，有助球員體力恢復，對「寸王」盼重圓自己10年前首掌車仔時成功衛冕的美夢來說，可算是頗有利。

前線天價添尖刀 藍月後防未夠穩

上季在爭標過程跟車仔咬得甚緊的曼城今夏重拾大富豪本色，當中以4900萬英鎊(約5.9億港元)的破英格蘭球員最高轉會費紀錄從利物浦羅致尖刀史達寧，提升邊路及前場衝刺力。「藍月兵團」還從阿士東維拉羅致了英格蘭另一名當打的新晉國腳戴爾夫，為老化的中場中路注入新血，以增加活力。



曼城今夏以破隊史轉會費紀錄買入史達寧。 法新社

曼城重整鋒線，祖維迪這些不受重用的後備兵亦有得留低，可供領隊柏歷堅尼調遣攻堅的暫時只有阿古路和韋菲特邦尼這些原有的箭頭。另一方面曼城需改善攻守弱問題，始終隊長高柏尼、文加拉和迪米捷利斯這些中路守將上季狀態欠穩。

曼城首輪作客西布朗，整體賽程不算太難踢，但假如歐聯小組出線，明年2月底到4月的淘汰賽有機會形成雙線戰地獄賽程。曼城明年3月頭到4月中會先後作客利物浦、主場踢曼市打吡以及硬闖車仔史丹福橋。

原班底爭標 兵工廠最緊要齊腳

上季英超第3名的阿仙奴暫時在轉會市場未有太大動作，最矚目是放走門將施捷斯尼和中場普多斯基，守門員位置補充了施治，這位效力車路士11年的33歲捷克鋼門以1100萬英鎊(約1.34億港元)身價加盟「兵工廠」。



主帥阿仙奴進攻節奏的阿歷斯山齊士(右)和基奧特。 資料圖片

事實上，中場奧斯爾、辛迪卡索拉、阿歷士張伯倫與前鋒禾確特季前熱身賽都展現不俗狀態，只要他們發揮出應有水準，加上有阿歷斯山齊士、韋碧克和基奧特這些尖刀，阿記數糊能力相信不成問題。

不過，近年主將輪軸受傷的問題恐困擾着領隊雲加，新球季首輪主場面對同市對手韋斯咸賽前，又有中場韋舒亞練波時受傷，相信要錯過頭3場聯賽。

阿仙奴連續兩屆足總盃封王，但要留意若成功殺出歐聯分組賽，情況就會跟車路士差不多，明年2月27日作客曼聯、3月5日作客北倫敦死敵熱刺，雙線硬仗考驗兵源調動。

紅魔大換血 增中場兵力

曼聯自傳奇領隊費格遜退休後連續兩屆四大皆空，上季較好是力保第4名可殺返歐聯賽場。

紅魔主帥雲高爾大換血，送走前鋒尹佩斯、翼鋒拿尼和迪馬利亞(本報截稿時尚差測測和簽約落實)跟右閘拉非爾達施華這些狀態下滑的魔兵。另除了近日從意甲森多利亞引進的阿根廷國門羅美路，再之前還連簽了4人，包括以1770萬歐元(約1.5億港元)從拖連奴簽入意大利右閘達美安和用1440萬英鎊(約1.73億港元)購入德甲拜仁慕尼黑多年忠臣舒韋恩史迪加(小豬)。

除了小豬，防守中場還有從從威頓以2500萬英鎊身價來投的25歲法國國腳舒尼達連，加上轉會費在2500萬至3000萬英鎊之間的荷蘭年輕攻擊手迪比，他們都肯定是雲帥的重點新魔將。不過，小豬畢竟31歲，連拜仁主帥哥迪奧拿昨天也坦言，其身體狀況在這3年間走下坡，相信他也很大機會擔當副選。

紅魔新球季一來便要撼熱刺、第5輪主場火併利物浦、第6輪作客修咸頓、第8輪訪阿仙奴、第9輪作客愛華頓、第10輪主場鬥曼城，季初場場難打。



曼聯領隊雲高爾(左二)今夏連簽舒尼達連(左一)、小豬(右二)和達美安(右一)等將。 美聯社

利記後謝四時代狂掃貨



利物浦中場兩位英格蘭大將佐敦軒達臣(右)和占士米拿(左)。 法新社

利物浦今夏有兩宗大手筆轉會，包括由阿士東維拉帶來比利時中鋒賓迪基以及從德甲賀芬成來投的23歲巴西進攻中場法明奴，兩員國腳身價分別為3250萬以及2900萬英鎊，列紅軍隊史第2貴及第3貴新兵。

利記在放走前鋒列基林拔和等「蝕讓」巴洛迪利的同時還簽入不少自由身的球員，包括離開曼城的英格蘭中場占士米拿、年輕鋒將丹尼艾格和後備門將阿當保丹，另買入身價過億港元的右閘尼達利基尼。不過，紅軍去年在蘇亞雷斯轉會後已出現入球乏力問題，今夏還有隊長「謝四」謝拉特和前鋒史達寧離隊，而史杜利治也不時受傷，領隊羅渣士和新隊長佐敦軒達臣帶領的紅軍進攻上能否有起色，需時間驗證。

上季得第6的紅軍將迎接首循環全是對強隊要作客的地獄賽程，第3輪鬥阿仙奴、第5輪鬥曼聯、第8輪「默西塞德郡打吡」鬥愛華頓、第9輪鬥熱刺、第11輪鬥車路士，連場作客踢硬仗，假如失分太多，隨時會早被拋離。

曼聯賣埋細仔 拉菲爾無奈投里昂

聯賽已7年無冠的7屆法甲冠軍里昂昨落實從英超曼聯簽入巴西右閘拉菲爾達施華，雙方簽約4年。

今年25歲的拉菲爾2008年和自己的雙胞胎哥哥法比奧一起自巴西富明尼斯加盟紅魔，共上陣169次，隨隊贏得3次英超錦標、1次聯賽盃和1次世冠盃冠軍。不過，拉菲爾在雲高爾掌後上季只上陣10次，加上今夏引進了達美安，曼聯決定放棄拉菲爾，

里昂引進他僅需210萬英鎊(約2520萬港元)轉會費。

「感謝愛聯球迷在過去8年給我的支持，自加盟這世上最偉大的球隊，我經歷了很多難忘時刻。」拉菲爾透過社交網絡跟球迷道別。至此，兩位前任傳奇領隊費格遜悉心栽培的巴西仔兄弟，他們的魔兵生涯亦告落幕。

另阿仙奴副選前鋒艾卡邦外借英冠侯城，22歲英格蘭前鋒威從新特蘭

轉投另一支英超球隊水晶宮。

小白同美斯 巴塞隊長「升呢」

至於晨晨國際冠軍盃熱身賽，日前社區盾不敵阿仙奴，連續4仗法定時間不勝的車路士主場迎戰上仗勇挫巴塞羅那的意甲費倫天拿(有線62、64台及高清202、203台周四3:00a.m.直播)。另巴塞昨經球員投票後確認由「小白」恩尼斯達接替沙維做隊長，美斯升為第2副隊長，第3副隊長是布斯基斯。 ■記者 梁志達

喬裝賣藝



■西甲皇家馬德里球星C·朗拿度昨日公開自己數月前喬裝成滿面鬍鬚的流浪漢，於馬德里街頭表演「的波」賣藝，1小時竟無人認出他的完整版內容，片中隨尾有名男孩上前跟他玩，C朗才「現真身」，旁邊的人都既驚且喜。睇片網址：www.youtube.com/watch?v=kBVRr09qSOE 網上圖片



拉菲爾抵達里昂總部。 里昂Twitter